

漯河援鄂医疗队员曹付梅： 保护医务人员安全是我的责任



曹付梅(左)给进入方舱医院的医务人员做安全防护检查。(曹付梅供图)

人民医院感染办主任。2月15日，她参加我市第二批援鄂医疗队(河南省第八批)，与战友们奔赴武汉抗疫一线，是目前我市到武汉抗疫一线的唯一一位感控人员。

“2月15日我看到医院的通知后，第一时间报名参加。当时还有人问我，你这么大了，身体受得了吗？我笑着说‘我可以的’。”曹付梅告诉记者，她爱人是一名军转干部，在部队服役期间曾多次参加抢险。他忙于工作，就连婆婆去世时，作为长子的他都没能在老人床前尽孝。“我爱人曾经说过，我们这个家庭里有军人、有医生，能为国家尽一点微薄之力，是我们的愿望和理想。”

“国家有难，匹夫有责。能参加此次支援武汉的医疗队，我感到很骄傲。”曹付梅告诉记者，河南第八批医疗救援人员主要负责江汉方舱医院确诊新冠肺炎患者的救护。

把战友安全放在第一位

“作为一名感控管理人员，我的主要工作是对河南第八批医务人员每次进出方舱医院进行检查和验收，任务比较重。”曹付梅和另外三名战友，要检查和验收医务人员、一线工作人员的防护服的穿戴，把控制防护服和个人穿戴设备的质量，尽力降低一线人员的感染风险。而医务人员一天四个交接班，每次交接班，曹付梅都要去方舱医院指导穿戴防护服。而交接班的间隙，感控人员又不能待在医院，必须回到酒店，所以她每天都要在酒店和医院之间往返多次。

曹付梅说，刚到武汉的时候，早上五点半就起床，需要尽快熟悉医务人员进舱流程、穿戴防护用品注意事项等工作，上午对医务人员进行防护培训，并按时间护送队员进入方舱医院。“那个时候最辛苦，但作为一名医务人员，保护战友们安全是我的责任，不能有丝毫懈怠，要时刻把战友们安全放在第一位。”

知道家人平安就满足了

在战友们守护着患者安全的同时，曹付梅则守护着战友们们的安全，日复一日地重复着这个工作。“自从到了武汉后，就没有吃上一顿正点饭，没有睡过一次正点觉。每天回到酒店，我们医护人员都要进行消毒，躺下时已经到了后半夜了。”曹付梅说，儿子在海口上学，爱人在漯河守家，一家三口天各一方，但知道彼此平安，她就满足了。

在去武汉途中，曹付梅曾在日记中这样写道：“衣白褂，破楼兰，赤子切记平安还。”她告诉记者，她和战友们一定尽全力做好救治工作。

王丽莉：一停下来就想家



王丽莉(左)在隔离病房。(王丽莉供图)

□本报记者 王辉

女儿4岁，老公在外地上班，家中还有年迈的父母。可当新冠肺炎疫情发生后，她还是义无反顾走上抗疫前线。她就是市传染病医院呼吸三科护士王丽莉。2月23日，接受记者采访时，她说：“一停下来，我就会情不自禁地想起家人。”

除夕夜接到战“疫”任务

“宝贝，妈妈明天要去上班，你可能很长一段时间见不到妈妈了，在家要听姥姥、姥爷的话，想妈妈了就给妈妈视频。”1月24日，除夕夜，王丽莉突然接到医院领导打来的电话：第二天准备进入隔离病区。

女儿小，丈夫过年没回来，母亲心脏一直不好。思考了一夜，第二天一早，她还是决定去战场，“穿上这身白衣，就意味着一份责任，这时候我不能当逃兵。”王丽莉说，她把女儿交给父母，叮嘱了一番后，就匆匆赶到医院。

七八个小时不吃不喝

“今天感觉怎么样？有什么不舒服？吃饭还好吗？”每

天进入隔离病房，王丽莉首先查看每个病人的身体情况，给他们安慰和鼓励。

每次进入病区，都要穿上厚厚的防护服。为了减少穿戴次数，她不吃不喝，工作七八个小时：为病人扎针输液，更换氧气，擦拭门把手，转运医疗垃圾，给病人送水送饭、清理大小便，为下一个班次做好消毒清洁……尽管衣服湿透，身心疲惫，她从没见过“苦”和“累”。

刚换岗两天又申请上前线

“还让我去吧，我能行，请领导放心！”2月11日，第二批医务人员换岗时，她对护士长说。

从开始接收疑似病人，丽莉就一直坚守在隔离病区，直到第一批疑似病人全部出院，她才得以在指定的酒店休息两天。可当确诊病人收治科室的医务人员需要换岗时，她又主动提出进入的请求。一旦进入，又要连续工作15天，护士长怕她受不了，可她执意要去。

“我热爱这份工作，它满足了我对‘英雄’的所有幻想，也给予了我很多微小却难忘的感动。”王丽莉说。

天气预报

今天 阴转小雨 10℃~17℃ 明天 多云转晴 6℃~17℃ 后天 晴转多云 5℃~12℃

市气象局提供

社会主义核心价值观

法治

法治，是治国理政的基本方式，依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益，是实现自由平等、公平正义的制度保证。